

"Inglaterra no debe olvidar la importancia de España"

Dice en los Comunes Rusten Butler

Londres. — Richard Rusten Butler, destacado miembro de la oposición, durante el debate de política exterior en los Comunes, dijo que Inglaterra no debe olvidar la importancia de España al tener en cuenta la constitución de la Unión Occidental, como cualquier arreglo sobre el mar Mediterráneo. «Debemos tratar de mantener contacto de alguna forma con España y su pueblo.» Espera que el Gobierno hará alguna indicación respecto a la existencia de contactos de carácter normal con España y de que los recursos españoles estarán a disposición del general de la Unión Occidental o de los acuerdos sobre el Mediterráneo, de forma que España no quedé totalmente aislada de esta Sociedad de Naciones.—Efe.

Carlos Spaatz, otro enviado especial de Truman



La llegada del General de Aviación norteamericano Carlos Spaatz, jefe del E. M. Aéreo a Londres se ha producido 48 horas después de que los Ministros de Defensa y principales Jefes militares de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo nombrasen una especie de superestado mayor para coordinar los medios defensivos ante cualquier sorpresa soviética a tipo bélico. Spaatz ha conferenciado ya con el Mariscal del Aire británico Lord Tedder y con el Mariscal Montgomery jefe del E. M. Imperial y ha realizado una detenida visita a la zona occidental de ocupación en Alemania.

Crisis en el Gobierno belga

Bruselas. — (Urgente). — El Gobierno de coalición de Paul Spaak ha dimitido.— Efe.

HA SIDO ACEPTADA LA DIMISIÓN

Bruselas. — El regente de Bélgica, Príncipe Carlos, ha aceptado la dimisión del Gobierno. — Efe.

Los austriacos vendrán a España

Barcelona 5. — Niños austriacos vendrán a España el próximo invierno, enviados por la «Caritas austriaca» a la «Caritas de España». El secretario del Cardenal Arzobispo de Viena, Monseñor Jacobo Weinbacher, que acompañó hasta Lisboa a una expedición de 500 niños vieneses, ha manifestado esta tarde a un redactor de Cifra que durante su reciente estancia en Madrid se entrevistó con el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, al que agradeció las facilidades dadas por el Gobierno español para el traslado de aquellos niños, fletando a disposición de las autoridades católicas de España, Portugal y Austria la motonave «J. J. Sisters». Asimismo informó al Ministro del proyecto de enviar dos expediciones de niños y niñas en noviembre y diciembre próximos, manifestándole el señor Martín Artajo que el Gobierno verá con mucho gusto la presencia de estos pequeños en España, donde disfrutarán de todas las comodidades que les permitan recobrar su salud, y que dará para ello todas las facilidades necesarias. Los expedicionarios vendrán en trenes especiales hasta a frontera de Irún, y su estancia será de pocos meses. «La católica Austria — concluyó — no podía esperar menos de la católica España, con la que tantos vínculos nos unen a través de los siglos». — Cifra.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2 PALMA DE MALLORCA AÑO X : - : NUMERO 2638
Teléfonos: Redacción: 2078 PALMA DE MALLORCA PRECIO: 50 CENTIMOS
Administración: 1745 Jueves, 6 de Mayo de 1948 Suscripción mensual: 10 pesetas

Transjordania invadirá Palestina

Tan pronto como se retiren los ingleses

Los Santos lugares no han sufrido daños

Jerusalén. — Un oficial y cinco soldados británicos han sido encontrados muertos a tiros en un camión destruido al sur de Nathanya, entre Tel Aviv y Haifa. El camión estaba bloqueado por un vehículo acorazado judío.—Efe.

TRANSJORDANIA DISPUESTA A LA INVASION

Amman. — El rey Abdullah, dijo hoy a los periodistas, que está dispuesto a entrar en Palestina con las tropas de Transjordania y el Irak, en cuanto los ingleses den por terminado su mandato y tanto así la Liga árabe acepta el Armisticio como si no lo acepta.—Efe.

LOS SANTOS LUGARES NO HAN SUFRIDO DAÑOS

Londres. — El Subsecretario de Colonias, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que los Santos Lugares de Belén no han sufrido daños en los últimos choques que se produjeron entre árabes y judíos, y que los de Jerusalén sólo han sufrido daños de poca importancia. Detalló que sólo algunas balsas han alcanzado la iglesia del Santo Sepulcro. También informó que desde el pasado mes de octubre hasta el 24 de Abril, han perdido la vida en Palestina 2501 personas, de ellas mil eran judíos mil trescientas árabes, 137 ingleses, 53 policias británicos y 11 paisanos ingleses. El número de heridos asciende a 2500. — Efe.

LA O. N. U. PIDE UN «ALCALDE DE URGENCIA»

Lake Success (Nueva York). — El consejo de tutela de la O. N. U. ha recomendado el inmediato nombramiento de un alcalde de urgencia para asumir la autoridad en Jerusalén, cuando cese el mandato inglés en Palestina el próximo día 15. Esta recomendación, hecha a la Asamblea General, parece ser el primer paso hacia el establecimiento de un gobierno en Palestina para llenar el vacío que se producirá al cesar el mandato inglés.

En los círculos allegados a la O. N. U. se declara que se convocará una sesión plenaria de la Asamblea para actuar sobre la petición del Consejo de tutela. La subcomisión especial que fue nombrada ayer por la comisión política, ha empezado a trabajar sobre la parte principal del plan británico, es decir una «autoridad» para Palestina, pero sin fuerza de policía. El plan británico persigue los siguientes objetivos:

- Primero: Anular el programa de división de Palestina.
- Segundo: Declarar ilegales los planes judíos para proclamar el estado judío el 15 de mayo.
- Tercero: Establecer una autoridad que pueda llevar a la práctica la idea de acabar con la lucha en Palestina.—Efe.

ULTIMATUM DEMOCRATA A TRUMAN

Se asegura que le han pedido la ruptura con Rusia en las últimas semanas electorales

Parece que el Presidente ni rechazó ni aprobó la idea

(Crónica Radiotelegráfica desde Nueva York)
Nueva York. — (Del enviado especial de la agencia Efe Prohibida a reproducción).
Hasta ahora todas las perspectivas prelectorales del partido republicano favorecen a Harold Stassen, el loven ex gobernador de Minnesota, que en todos los escrutinios efectuados hasta ahora con vistas a la convención del partido aparece en cabeza, seguidor a corta distancia por el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey. Mañana, en Ohio el senador Taft, que va el tercero, comprobará si le queda alguna esperanza.
En cambio, en el campo demócrata todo es silencio. La designación del propio Truman como candidato oficial del partido desde hace tiempo aborra toda esta bambolla dentro de sus huestes. Sin embargo, el mar de fondo es violento. Las encuestas populares como las del Instituto Gallup muestran ahora a Truman en el punto más bajo de su popularidad. Por ello se dice que los estragos del partido están pidiendo a Truman que rompa las relaciones diplomáticas con Rusia en las últimas semanas de la campaña presidencial, dramático gesto para mantener a los demócratas en el Poder. Se dice también que el proyecto le fue presentado a Truman hace poco en una conferencia celebrada en la Casa Blanca. El Presidente podría tomar como excusa cualquier acción inmediata y pedir al pueblo su apoyo en las urnas con una demostración de unidad norteamericana frente a la agresión soviética. Entonces los partidarios del partido demócrata podrían recurrir todavía a un mandato que la renudación de la ruptura con los soviets equiva a rechazar de plano y pehrosamente la política de conciliación de comunismo.
Parece que Truman ni aprobó ni rechazó la idea. Hasta ahora ni en toda sus manifestaciones públicas se ha mostrado optimista.

Huelgas en Alemania

Se pide más racionamiento

Hannover. — Los impresores se han sumado a los obreros de la faja Sajonia en huelga para protestar por la escasez del racionamiento alimenticio.
También lo han hecho unos 15 mil trabajadores de industrias químicas, con los que el número de parados asciende a 75 mil aproximadamente. Los obreros de la fábrica Voss acordaron parar el trabajo por una mayoría del 96 por ciento. Los ferroviarios no abandonaron el servicio ya que ello significaría la paralización total del abastecimiento de viveres.
El Consejo Municipal de Hannover expresó a las autoridades británicas el temor de que la huelga se haga general y el coronel Patterson jefe económico británico en Baja Sajonia, ha salido para Francfort para tratar de la posible mejora del racionamiento con las autoridades nazis.— Efe.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN EL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS



Madrid. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada del Presidente de las Cortes y otras ilustres personalidades, durante su visita al Hospital de San Juan de Dios, donde asistió a la solemne bendición del altar de Nuestra Señora de Belén. (Foto Cifra)

La situación del mundo es grave pero no es desesperada

Eden vuelve a alzar su voz

Londres 5. — El ex secretario del Foreign Office, Eden, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes, en el cual dijo que la situación del mundo es grave pero no desesperada. «Sería poco conveniente — dijo — que este conocimiento del empeoramiento de nuestra situación se dejase en nuestras mentes a algo parecido al fatalismo.» Se lamentó de los acontecimientos que obligan a acudir a la posibilidad de una nueva guerra en discursos y artículos en la prensa cuando todavía no hace tres años que terminó la guerra más espantosa. «Es realmente horroroso — dijo — pero acaso es preferible a que nos deslicemos hacia un conflicto, por no comprender la realidad de los hechos. Considero grave la situación mundial, pero en modo alguno la juzgo como desesperada.» (Efe).

Acuerdo aéreo franco-español

Constituye el primer paso para la reanudación normal del tráfico entre los dos países

Los franceses volverán con frecuencia sobre Baleares

Madrid 5. — Coincidiendo con la firma del acuerdo Comercial Francia y España han firmado igualmente un Acuerdo Aéreo. Esto no quiere decir, sin embargo, que vaya todavía a iniciarse el funcionamiento regular de líneas aéreas, pero la Iberia está estudiado un servicio de pasajeros y carga a París, y la Air France y otras empresas proyectan otros servicios análogos sobre España. Esto habrá de negociarse y será objeto de otro convenio que se refiera a los derechos de tráfico aéreo.
De momento, el canje de notas efectuado en Madrid hace unos días, reglamenta tan sólo los derechos llamados de «sobre vuelo» y de «escala técnica». Será posible, merced al primero, que los aviones españoles, tanto en las líneas Iberia como los de empresas de transportes aéreos regulares o aviones taxis que puedan efectuar viajes aisladamente para servicios de pasaje y carga, vuelen sobre el territorio francés, a excepción de las zonas prohibidas por razones militares, sin permiso previo, lo cual constituye una ventaja sobre el sistema vigente hasta ahora, en que era necesaria una autorización especial.
Con reciprocidad, las líneas francesas podrán volar sobre la península ibérica en sus vuelos a Marruecos o a América del Sur. También efectuarán vuelos con mucha frecuencia sobre las islas Baleares.
Otro derecho que se concede por este canje de notas es el llamado de «escala técnica», que no significa por ahora el tráfico comercial; es decir, el vuelo llevando o dejando pasajeros y carga. La «escala técnica» se limita a marcar un descanso en una etapa larga a reponer combustible e incluso a pernoctar en un aeropuerto, pero sin realizar operaciones comerciales.
Para España, de este acuerdo se deduce la posibilidad de cortar en dos los vuelos de la Península al aeropuerto de Gran Canaria, haciendo escala en Casablanca. Igualmente, al encontrar punto de apoyo en Dakar para efectuar el salto del Atlántico en las líneas que van a Buenos Aires, significa una ventaja respecto a la actual situación, ya que Villa Cisneros está excesivamente alejada de Natal, primer aeropuerto del Brasil en que aterrizan los aviones de la Iberia.
Este canje de notas constituye, pues, el primer paso para la reanudación normal del tráfico aéreo entre los dos países a partir de la reapertura de sus fronteras en febrero último.—Cifra.

MAYO

6

SOL: 5'9 a 19'14.—LUNA: 3'58 a 16'39. Luna Nueva el día 9.
LA ASCENSION DEL SEÑOR

...asi como cuando Elias subió, dejó la capa a Eliseo, su discípulo, así cuando nuestro Salvador subió, nos dejó acá la capa: esto es, así se nos quedó sacramentalmente, que vemos ahí en el altar el palto suyo que son los accidentes sacramentales, debajo de los cuales creemos firmemente que está este Señor divino y humano.
FRAY LUIS DE GRANADA, Sermón de la Ascensión.

REFRANERO
Agua por Mayo, pan para todo el año. — Mayo hace el trigo y Agosto el vino. — Abril tiene la fama y Mayo carda la lana. — Para e que quiere cosecha, Mayo barbecha, etc.

RECETA DE COCINA



ENSALADA DE ZANAHORIAS. — Las zanahorias para ensalada se han de buscar negras y lavarlas y mondarlas de las astillas, cortarles el pezón y la coquilla y meterlas en una olla con las colas hacia abajo y que estén muy apretadas; y poner la olla en el escondido, y echarle jumbre alrededor y por encima, y se asarán muy bien; luego sacarás y montarás unas caseritas que tienen muy delgadas y sazónarlas de sal, y sírvelas con aceite y vinagre; y sírvelas calientes y si las quisieras echar azúcar del azucirero, podrás. La olla ha de estar boca abajo. Hanse de poner estas zanahorias adonde están las borrajás y hanse de hacer rajtas.
(«Arte de Cocina» de Francisco Martínez Montañó. Madrid 1611)

CHASCARRILLO
El comensal desentere en la sopa un bichito desconocido y le dice al dueño de este establecimiento:
—Hombre! Me gustaría saber qué clase de bicho es éste.
—Caballero! — responde colérico el interpelado— aquí se viene a comer y no a instruirse.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«Acabo de leer que el Monte de Guardias Nocturnos Particulares celebra el día 11 la fiesta de su Patrona. He aquí un bello motivo para que, si quiera sea por un día, acudan a sus puestos y logremos conocerles.»

«Los tranvías, el eterno problema. No voy a cometer la tontería de referirme al manoseado tema de su vez, de su desventajado y crujiente andar, de su escaso número y de todas esas cosas que cada dos por tres aparecen en las columnas de los periódicos creo yo que el día en que no saben con qué llenarlo... Yo digo que lo realmente indignante es estar esperando un tranvía, veinte, y aun treinta minutos, con la consiguiente desesperación del que tiene que llegar puntualmente a su trabajo o a un lugar cualquiera, y ver como después trae él, vienen dos o tres. ¿No sería posible que se espaciaran y se organizaran los servicios? Fijese bien que no pido más coches, sino los mismos bien distribuidos a lo largo de las líneas.»

F. J. J.

Primeras comuniones de "Auxilio Social" en la Guardería infantil de Muro

El pasado día 2, fiesta de nuestra Independencia Nacional, recibieron en Muro, por primera vez el Pan de los Angeles, doce de los cincuenta niños asistidos en nuestra Guardería del convento de Mínimos, que con tan fausto motivo acogió bajo sus arcadas góticas con nuestras jerarquías, a las primeras autoridades de la riente y productora villa.

Frente al altar mayor conventual, se alinearon los neófitos, uniformados con camisola blanca y pantalón negro los niños y todas de blanco, con toca almidonada, las niñas.

El asesor religioso del Hogar, D. Pablo Torrandell pronunció adecuada plática alusiva al acto indecible de recibir por primera vez, en el sagrario de la inocencia de aquellos niños, a Jess Sacramento. Las dulces palabras del viejo cura se iban acurruando en los oídos atentos de los infantes para luego brillar de inocente emoción en los ojos tan abiertos de todos ellos.

A la izquierda del presbiterio ocupó puesto de preferencia, en representación de nuestro Delegado el Ilustre, Dr. D. Francisco Medina Martí, nuestro Secretario Técnico el Abogado D. Jorge Andreu Alcover, quien tenía a su lado a don Enrique Alfaro, Administrador Provincial de la Cibra y al Rdo. P. José María Cerda, Asesor Religioso de la misma. Seguidamente al acto religioso en la propia Guardería infantil se obsequió con una copa de vino español a las autoridades e invitado: al acto, y a su presencia, desayunaron con chocolate y ensaimadas, los cincuen-

ta pequeños asistidos, a los que se les sirvió, al mediodía, una comida extraordinaria.

CAMARAS FRIGORIFICAS Electroautomáticas

AEESA

La técnica americana y la robustez inglesa al servicio de la mejor máquina española.

Auto Electricidad, S. A. Alejandro Rosselló 85 y 87

Vías Urinarias
Antonio Alomar
Espta. en «BIENORRAGIAS»
Enfer. Sexuales Sífilis Matriz
Vicens (Travesía J. Anselmi Clavé) Tel. 2664 y Sindicato 198
(Enclima Café Triunet)

JUSTO SALVADOR DE VICENTE

Médico Militar diplomado en Tisiología PULMON Y CORAZON
RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12'30 a 2 y horas convenientes. Pureza, 10. Telef. 2370

La señora

Doña Manuela Fernández Núñez

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

E. P. D.

Su desconsolado esposo José Luis Pérez Loizaga (Consejero del Banco Fomento Agrícola de Mallorca y Apoderado del Banco de Bilbao); hijos Manuel María y María Teresa; hermanos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones, y asistan al Rosario que tendrá lugar hoy a las 12'30, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, celebrándose seguidamente la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana viernes a las 10'30 horas en la Iglesia de los PP. Capuchinos.

Casa mortuoria; Marqués de Fuensanta, núm. 2-5.

Coloma Cañellas Serra

VIJUA DE LORENZO CALAFAT EX-COLONO DE «SON TORRELLA»

Falleció el día 5 de mayo, a la edad de 86 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos don Amador don Mateo (farmacéutico) y don Lorenzo, hijas políticas doña Martina Tous, doña Antonia Romaguera y doña Catalina Cañellas, nietos, nieta y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y les participan que el funeral se celebrará día 7, a las 10'30, en la iglesia parroquial de Santa María.

No se invita particularmente

Casa mortuoria; C. San Antonio, 18. Santa María.

Regreso del Excmo. Sr. Capitán General

En un aparato militar, ayer llegó a Palma procedente de Madrid, el Excmo. señor Capitán General de Baleares don Carlos Asensio Cabanillas acompañado del Excmo. señor Coronel Jefe de la Zona Aérea don Eugenio Frutos.

Fueron a esperarle al aeropuerto el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial don José Manuel Pardo Suárez, los Excmos. señores Generales Gual de Torrella, Lambea y Herráñez Francés, Ayudantes, Jefe de Estado Mayor y otras personalidades y Jefes militares.

Al regreso de S. E. nos complacemos en darle la bienvenida haciéndole llegar nuestra satisfacción por tenerle de nuevo entre nosotros.

CATOLICO! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES, HACED UNA FERVOROSA COMUNION: PREPARADOS CON UNA BUENA CONFESION; NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SANTO GRADO CORAZON DE JESUS QUE DIO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALHACOGUE:

«Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquella última hora»

IGLESIA DE MONTESION. — Primer viernes de mes.—Apostolado de la Oración a las 8 Misa de Comunion General. Por la tarde a las 7. Función con exposición de S. D. M. y sermón por el P. Pedro Blanco, S. J.

EL M. REVERENDO PADRE RAMON SARABIA

Ayer llegó a nuestra Ciudad procedente de Madrid, el ilustre Misionero Redentorista M. Rdo. Padre Ramón Sarabia.

El Padre Sarabia, tan conocido en toda España por sus libros publicaciones y numerosísimos sermones ha venido a nuestra Ciudad para predicar la tradición de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro que empezará mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz.

Rienos de Mallorca, S. A.

Para tratar de la cancelación de un préstamo antiguo y constitución de otro nuevo se convoca a Junta General extraordinaria a los Sres. Accionistas de esta Sociedad a celebrar, en su domicilio social, el día 17 del corriente mes a las 12 de la mañana.

Palma de Mallorca, 5 de Mayo de 1948.—Por acuerdo del Consejo de Administración.—El Secretario, Guillermo Juan.

GRUPPO VIGIA DE SOCIETARI

Necrológicas
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad doña Manueña Fernández Mugica.

La finada persona de agradable trato y dotada de un alto espíritu cristiano fué en vida muy estimada por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida.

A su desconsolado esposo don José Luis Pérez Loizaga, Consejero del Fomento Agrícola de Mallorca y Gestor Municipal hijos Manuel, María y María Teresa, y demás familia enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

En la villa de Santa María falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Coloma Cañellas Serra, viuda de don Lorenzo Calafat, colono del predio «Son Torrella».

Conaba la finada ya avanzada edad de ochenta y seis años y siempre mereció el aprecio de cuantos la trataron uniendo a un bondadoso corazón un alto espíritu cristiano.

A sus hijos don Amador, don Mateo Farmacéutico, y don Lorenzo, hijas políticas doña Martina Tous doña Antonia Romaguera y doña Catalina Cañellas y demás familia, transmitimos nuestro más sentido pésame.

Boda
En la Parroquial Iglesia de Nuestra Señora de la Salud se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Anita Avellá Morlà con don José Tugores Calafell.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Bartolomé Píol y don Jaime Manresa, Delegado de la Sociedad de Farmacia S. A. y por parte del contrayente don Bartolomé Pujol Reus y don Onofre Tugores Calafell.

Deseamos a la novel pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

Personales
Por el Círculo D. Gonzalo Agulló Mercader ha sido practicada una difícil intervención quirúrgica a don José Arnau Servera funcionario de Mare Nostrum. El operado sigue un curso satisfactorio.

Primera Comunión
En la Parroquial Iglesia de Nuestra Señora de la Salud (Terrero), en la Capilla del Sagrario artísticamente adornada recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Juan Restard Estela, hijo del don Agustín Restard y doña Margarita Este a quienes felicitamos.

Viajeros
Ayer en avión llegó a nuestra ciudad don Ignacio Ribas Marqués, Catedrático de la Universidad de Santiago de Compostela acompañado de su esposa.

Saló para Barcelona desde donde embarcará para la Guinea Española nuestro amigo don Damián Serra Reus Delegado del Instituto Nacional de Estadística en Santa Isabel (Fernando Poo), con su esposa doña Pilar del Castillo e hijos.

Esta mañana habrán salido para Barcelona en el correo aéreo don José Canet; don Amiceto Fernández y señora; don Francisco Saas y señora; don Julián Carbó; don Mateo Marques; don Gabriel Mesquida y el Director de la Sinfónica de Mallorca don Ekkitaí Ahn.

Procedentes de Valencia en el vapor correo ayer llegaron a nuestra ciudad don Bernardino Aorda; don Juan Valldemera; don Cayetano Berga, el Rdo. Padre Vicente Monserrat; don Salvador Saas y don Felipe Torres Capdevila.

En el vapor de Barcelona llegaron ayer don Juan Cavaller don Jesús Alfaro; don Manuel Llofriu y señora; don Emilio Nadal y don Mateo Font García.

En este mismo buque llegó nuestro estimado amigo don Juan Sastre So'ar.

En los aviones de la Iberia ayer llegaron a Palma procedentes de Barcelona doña Catalina Palliser; don Antonio Vilda; don José Zafortefa Musoles; don Ig-

nacio Ribas; doña Catalina Barceló y don Jaime Ventayols.

Esta mañana habrán salido para Barcelona en el avión correo don Antonio Ramis Anguera; don José Bibiloni Rosselló y doña Doores Reus Bosch.

También habrán marchado esta mañana en el avión de Barcelona don Juan March Servera, acompañado de su distinguida esposa doña Carmen Delgado.

Tenia proyectado viaje para esta mañana en el avión correo de Barcelona el Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes don Magin Vinielles.

Después de alguna permanencia en Madrid ha regresado a esta capital, nuestro amigo el Comandante de Ingenieros don Benito Fernández Borrero acompañado de su distinguida esposa e hijo Armando.

HCY de 12 a 2
Gran Matinal
con Desfile de Atracciones

TARDE Y NOCHE
Triunfales actuaciones de **Maruja Guerrero** bailarina clásica española

Julita Viñas bella estrella de la canción

TROCADERO

TITOS
ACTUA DIARIAMENTE EL POETA DEL PIANO Y LA MEJOR ESTRELLA DE LA MELODIA

ALCA'RIA de Palma
SUMINISTRO DE GASOLINA

BEATRIZ DURBIN
Encantadora super-estrella de la canción andaluza presentada por Rosita la Gitana

ORION
D.D.T. EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

MATIZ DE FONDO
Velouty de DIXON PARIS
COMBINADO de CREMA y POLVOS en 4 TONOS: BLANCO NATURAL, IVOIRE (MARFIL) y PECHE

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

S. E. e. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Baleares don José Manuel Pardo Suárez, durante la mañana de ayer trabajó activamente en su despacho recibiendo a continuación algunas visitas entre las que figuraban el Delegado de la Iberia señor Pérez Esteve; el Jefe Provincial de Sanidad Dr. Porcel; el Delegado Sindical señor Rotger; el Alcalde de Palma señor Coll, el Delegado y Secretario de Sección Femenina y el Dr. García Rogla.

TEATRO REGIONAL

Miércoles día 12. Tarde y noche **EL REBEINET** por la Compañía titular del TEATRO PRINCIPAL

Un iustre hispanista mejicano, en Palma

Ayer noche, en el Hotel Victoria, don Pedro Colom, mallorquín residente en Tampico (Méjico), desde hace muchos años, sentó a su mesa al ilustre hispanista mejicano don Nemesio García Naranjo que recorre nuestra Patria invitado por el Instituto de Cultura Hispánica, a su distinguida esposa doña Angelina Elisondo de García al caricaturista «Xam», al publicista Julio Sanmartín Perea, y a los Redactores Jefe de «La Almodena» y BALEARES Rafael Ramis Togo res y F. Javier Jiménez.

Don Nemesio García, que esta noche embarca hacia la Península y el día 18 de este mes saldrá para Méjico tras más de medio año de permanencia en España, hizo para nuestro periódico unas interesantes declaraciones que publicamos en nuestra próxima edición.

La sobremesa, animada por la inolvidable charla del señor García Naranjo, se prolongó hasta la madrugada.

Bodegas Liendo, S. L.

Casa fundada en 1824
ESPECIALIDAD EN VINOS FINOS Y GENEROSOS
Deseamos comprador exclusivo o representante conocedor gremio.
Escribid con referencias San Pablo, 51 — SEVILLA

EL CORTIJO

Presenta el mejor programa de atracciones con **MARÍA GARRIDO** fina canzonetista **NURI FE** Escultural Estrella del baile español

Rosita la Gitana

y su Ballet compuesto por jóvenes y bellísimas muchachas sevillanas, las más fieles intérpretes del folklore andaluz

Beatriz Durbin Encantadora super-estrella de la canción andaluza presentada por Rosita la Gitana
Todos los días tarde y noche con la Orquesta de ARFIL y su cantor TONI SALINAS

ORION
D.D.T. EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

ACCION CATOLICA
PARROQUIA DE SAN MIGUEL Centro de Mujeres de A. C. Mañana, primer viernes, a las 8 de la mañana. Misa de Comunion general reglamentaria para todas las asociadas. A las 6 de la tarde so'emme Hera Santa. Se invita a todas las mujeres de la Parroquia por necesidad o no, a la Acción Católica.



Rusia y Palestina siguen en primer plano

Ha comenzado en la Cámara de los Comunes un debate sobre política exterior al que se concede alguna importancia, por servir de prólogo a la reunión que han de celebrar en La Haya, a partir de mañana los partidarios de la unificación de Europa bien en una Federación, bien en unos Estados Unidos con ciudadanía común.

Iniciase el debate parlamentario aludido bajo la presión psicológica que emana de la descomunal realidad soviética. Para el «Times», de Londres, América y Europa ven las alternativas de guerra y de paz de un modo demasiado rígido. Pero Rusia, que se considera en estado de enemistad con el Oeste, quiere empujar fuertemente sin perder la cautela, avanzando hacia el logro de sus finalidades por medio de desórdenes y disturbios civiles que hagan caer en un bajo nivel a la economía occidental, más bien que provocando una ruptura de hostilidades.

Para el diario londinense, la actitud de Moscú es la misma que tuvo en 1918 al negociar el Tratado de Brest-Litovsk, condensada en la consigna «ni guerra ni paz». Y el papel que corresponde a las naciones libres de Europa es resistir firmemente bien pertrechadas y con buena salud económica, con lo que constituirán un grupo a salvo de todo ataque de dentro o de fuera. Esto es lo que ha de quedar reafirmado en el debate de ahora como finalidad de la política inglesa. Si después se lleva o no a la práctica, y si tiene éxito o fracasa, es cosa distinta.

Por lo que respecta a Norteamérica, va ganando de día en día cuerpo el problema electoral. Se anuncia una sugerencia del Comité del Senado, para reformar la ley electoral de la Jefatura del Estado, en el sentido de que el presidente pueda ser elegido directamente por el pueblo y no indirectamente mediante el nombramiento de compromisarios, como hasta ahora.

Durante el próximo medio año el tema electoral absorberá en la nación más poderosa del mundo, energías y actividades que quizá reclamen imperiosamente otros asuntos de ámbito internacional.

Inglaterra insiste en dar por terminado su mandato sobre Tierra Santa el 15 del corriente, y explica el envío de refuerzos efectuado en los últimos días manifestando que la situación interna de dicho país había empeorado más de lo previsto, resultando que las fuerzas que permanecían allí en espera del respectivo turno de evacuación, no eran ya adecuadas ni para mantener la ley y el orden hasta el 15 de mayo, ni para proteger la evacuación total que ha de terminar el día 1º de agosto.

Los refuerzos enviados, se añade, tendrán por única misión facilitar el acuerdo de una tregua entre las organizaciones locales adversarias. Este efecto se ha obtenido en Jaffa y en el distrito de Katamon de Jerusalén, donde la presencia de las unidades inglesas últimamente aportadas ha conseguido poner fin de momento a la lucha.

Insistiendo en el desarrollo de esta política, el ministro británico de Colonias ha propuesto a la Comisión de las Naciones Unidas que una autoridad neutral se encargue de la administración de Palestina el día 15 del corriente, y trató de convencer a los delegados de la necesidad imperiosa de imponer una tregua en la lucha que sostienen árabes y judíos, y de hacer respetar el orden hasta que se obtenga un acuerdo entre las partes contendientes. El Comité de tutela de la O.N.U. estudia la puesta en práctica de la tregua, habiendo acordado que una delegación de la Cruz Roja dirija las negociaciones en Jerusalén.



CANALS AUTOMOVILES

ofrece a Ud. un equipo de personal inteligente y experimentado.
Arturo Rizzi, 67 Teléfono 3040

Taller Mecánico de Reparaciones CRUVANZA

AUTOMOVILES, Motores Industriales y Marinos.
Especialidad en toda clase de trabajos de ajuste y torno de precisión.
Aparatos comprobadores de presión para motores de aceites pesados y gasolina.
CALLE PEDRO II, 2 (Entrada por Duquesa Victoria).
PALMA DE MALLORCA.

Inca

Hermanidad de Labradores

Ha quedado abierto el período para las declaraciones sembradas de cereales correspondientes a la actual y próxima cosecha, las cuales podrán verificarse en días sucesivos y solamente hasta el día 15 del corriente mes en las oficinas de la Casa Sindical (Oficinas Esquivas, 7) de nueve a trece horas. (Se requiere la presentación del C.—1 o declaración de la cosecha anterior 1946-47).

Concurso infantil

En el Concurso Infantil organizado por la Librería Durán en ocasión de la Fiesta del Libro para seleccionar los mejores dibujantes y escritores han obtenido premios los siguientes niños:

Ejercicio de Redacción: Bartolomé Pericás Vía; Pedro Massanet Seguí y Francisca Laliá Beltrán.

Ejercicio de Dibujo espontáneo: Antonio Rodrigo López de Andujar, Miguel Munar Bestard y Antonio Monserrat Riuord.

Los premios concedidos por la Librería Durán han consistido en Diccionarios, Vidas de Grandes Hombres, Estudios de lápices de color etc.

Acudieron al Concurso 138 niños y niñas.

Sociales

Primera Comunión:

Ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, de manos del Rdo. señor don Vicente Balle, el niño Lorenzo Catany Clar hijo de nuestro estimado amigo el Recaudador de Contribuciones de esta Zona, don Sebastián Catany Jullá y señora doña Jerónima Clar. Sea enhorabuena.

Obituario:

Ha fallecido en nuestra ciudad, don Tirso Tarragó padre del sastre del mismo nombre. Testimoniamos nuestra condolencia.

Enfermo:

Se encuentra ya en período de franca mejoría el industrial don Juan Corró Hathou. Lo celebramos.

Destino:

Ha sido destinado a la 24ª Comandancia de la Guardia Civil el Sargento don Luis Esteirich Perelló. Enhorabuena.

Bienvenida:

Procedente de Cambrils (Cataluña) y por haber sido destinado al Colegio La Salle de nuestra ciudad a llegado a ésta, el Rdo. Hermano Bartolomé. Que su estancia entre nosotros le sea grata.

De viaje:

Han regresado procedentes del Sur, tras un viaje de negocios don Bernardo Ferrer Batle y don Jaime Nicolau Mateu.

Han salido para Málaga, en avión vía Madrid, donde pasarán una temporada entre sus familias, doña Dolores Guzmán Carrillo e hijita Juanita, esposa de nuestro buen amigo Guillermo Ferrer, del Comercio. Feliz viaje.

Boda:

En la iglesia de San Francisco se celebró el enlace matrimonial de don Antonio Perelló Seguí con la señorita Esperanza Ramis Maurell.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Bernardo Ramis, Ecnomo de la Iglesia del Sarto Hospital de Palma, tío de la contrayente la cual vestía de blanco con mantos de tul ilusión.

Tras obsequiar gentilmente a sus invitados, la feliz pareja salió de viaje para Valencia.

PERDIDAS

ABRIGO astrakán negro extraviado en caja cartón. Gratificaré su devolución con dos mil pesetas. Razón: Zanoguera, 20, piso 2.º, 2.ª. Teléfono 2677. (22)

Laxante SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.161

INU POLILLA

LIQUIDO PULVERIZABLE SIN PETRÓLEO
SUS TANTAS PIELS



PINTURA RETROSPECTIVA EN GALERIAS MELIA

Altamente interesantes estas exposiciones de pintura ochocentista que vienen sucediéndose en Galerías Meliá. Aparte del valor intrínseco que estas obras representan, ellas nos sirven de útil referencia para la perspectiva con que, a ser posible, debemos considerar el arte contemporáneo. Las que integran esta exposición nos ayudan poderosamente a valorar la evolución de la pintura que va desde la primera época de Ribas hasta el post-impresionismo de Blanes Viale. Así, los nombres de Ankermann, Pizó, Rosselló y Gelabert, con los citados, nos dan una idea suficientemente clara y completa de la marcha y características — más o menos comunes — de nuestra pintura durante el decisivo período comprendido entre el último tercio del pasado siglo y los comienzos del presente. (En el paisaje del melancólico Gelabert entran ya de lleno, las yuxtaposiciones, fusiones y el empaste propios del post-impresionismo más exigente. Un amigo pintor me hace notar la particularidad del «atreimiento» de Gelabert — pintor intimista y enemigo de grandilocuencias — con el paisaje imponente de la renombrada Cala). Dignos de verse, hay también una acuarela de Fabrós Costa — obra correcta y muy característica —, un pequeño y delicioso paisaje de Berge Boix, unos vidrios pintados y una acuarela miniatura de Duolos.

Algunas otras obras de mérito completan muy dignamente esta inteligente exhibición de arte retrospectivo

J. VILA E' GALERIAS QUINT

Catorce dibujos y seis óleos integran la exposición de este novel artista. Los dibujos de Vila tienen luz, perspectiva y están hechos con soltura. Los temas, muy bien encuadrados, se nos antojan algo manidos, pero revelan el importante sentido de la oportunidad. Los óleos, concebidos según la tónica cezariano-vangoghiana, no dan la impresión de sinceridad de los dibujos.

Vila demuestra excelentes aptitudes

G. F. M.

LOTERIA NACIONAL Premios mayores

Madrid 5. — En el sorteo de Lotería Nacional celebrado hoy, han salido premiados con los premios mayores, los siguientes números:

PRIMER PREMIO DE 600.000 PESETAS
Ha correspondido al número 38.275, despachado en Barcelona y Málaga.

SEGUNDO PREMIO DE 300.000 PESETAS
Ha correspondido al número 41.490 despachado en Bilbao.

TERCER PREMIO DE 150.000 PESETAS
Ha correspondido al número 44.443 despachado en Las Palmas, Vergara y Bilbao.

PREMIOS DE 7.500 PESETAS
Han correspondido a los números: 1.619; 19.077; 19.453; 24.904; 30.687; 38.717; 40.161; 42.728; 55.514; 56.215.

IBIZA

HOY TARDE Y NOCHE

BAILE FAMILIAR

ORQUESTAS
Cadetes y Ritmo y Melodía

BORN CAPITOL HISPANIA

— HOY —
EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA
14.ª SELECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA

TREBOL

HOY JUEVES Tarde y Noche

Grandes Bailes

Musilandia y Bolero
Juan Nadal e Ina Sassi

CASA ROJALS

MUDANZAS
CONSULTE PRECIOS

Siete Esquinas, 5 Tel. 2227 Palma

EL DESPERTAR en TECNICOLOR

GREGORY PECK
JANE WYMAN
CLAUDE JARMAN
DIRECCION: CLARENCE BROWN

LA PELICULA DEL SIGLO
UNA OLEADA DE TERNURA SOBRE LA DUREZA DE NUESTRO TIEMPO

Coñac Centurión PALOMINO, S. A.

Bodegas en Jerez, Sanlúcar y Moriles

Delegación para Baleares:
Paseo Generalísimo Franco, 44 ent.º. Tel. 2032

MANACOR

ESTRENOSE CON GRAN EXITO LA ZARZUELA «DESTINOS» DEL MAESTRO SERVERA

En el teatro Principal de esta ciudad, la Agrupación Artística de Educación y Descanso, puso en escena por primera vez la zarzuela «Destinos» original del Mtro. don Antonio María Servera.

Con esta última obra el Mtro. Servera llega a la cumbre de su fecunda realización musical. La partitura de «Destinos», plena de inspiración y de armonia gustó sobremediana, especialmente en el concertante del primer acto y en el intermedio del segundo, cuya brillante ejecución fue aplaudisima. «Destinos» bastará por sí sola para situar a su autor, si no lo estuviera ya, en los primeros puestos de los compositores de la Isla.

El libreto, en cambio, y aunque debemos tener en cuenta que, cosa inusitada, fué escrito ajustándolo a la partitura, nos pareció absurdo. Aparte de la parte literaria, en la que indudablemente existen aciertos (como por ejemplo el diálogo de bajo y barítono en la cárcel, verdaderamente poético) la trama de la obra o mejor aun la escenificación y su desarrollo nos pareció ilógico, falso y deslabazado; difuminados y faltos de carácter algunos personajes y fuera de lugar sus reacciones.

En cuanto a la interpretación, sin paliativos, magnífica. El esfuerzo realizado por los muchachos de Educación y Descanso, a través de algunos meses de constantes ensayos tuvo su recompensa en la noche del viernes. Su director de escena, Guillermo Rosselló y el Maestro concertador señor Servera pueden estar satisfechos de su labor. Los triples Catalina Ramis y Magdalena Sastre consiguieron un merecido triunfo, especialmente en el dúo del segundo acto. También María Pomar, en su papel de Cándida demostró, a mas de su bonita voz, una peculiar gracia. Bartolomé Vallespir, el veterano actor, cantó su parte de barítono ajustadísimo interpretando a «Arturo». Guillermo Roselló tuvo múltiples aciertos en su actuación encarnando el difícil personaje «Marcials». También el tenor Martín Sansó, en su papel de Conde deleitó al público con su magnífica voz y su perfecta dicción. Y destaquemos por último al bajo Jaime Llaneras, de depurada escuela y excelentes dotes interpretativas.

Las segundas partes cumplieron también admirablemente su cometido. Así Baltasar Barceló, Lorenzo Rosselló, Teresa Fuster, Bartolomé Nadal, Isabel Fuster, Cristóbal Pastor y Francisco Cayón.

Los coros ajustadísimos igualmente que los concertantes de final de acto, y en especial, como ya dijimos, el del primero. La presentación fué cuidadísima tanto en vestuario, como en decorados.

Al final de la obra los insistentes aplausos del público llamaron al palco escénico al Maestro don Antonio María Servera, a quien se tributó un cálido homenaje de simpatía al que nos asociamos con nuestra felicitación.

J. P.

OLIMPIA

HOY Jueves 5º y 10 noche

Grandes bailes familiares
Simultáneamente en sus dos magnificas pistas con las ORQUESTAS
Columbia y Melodians



DEPORTES



Juan Antonio Sancho, revalida su título de Campeón de Mallorca

Rullán, subcampeón

Después de los Campeonatos de Mallorca de ajedrez, que acaban de disputarse, cabe sentar una premisa: la de que el número de aficionados al deporte de la inteligencia, es mucho mayor del que pudiera sospecharse. Es cierto, que no nos hallamos ante un juego que tenga la virtud de arrastrar a las grandes masas, como ocurre con otros deportes más populares. Le falta espectacularidad, porque entre otras cosas, no es posible esperar del público en general que presencie sin abandonar el «campo», el desarrollo de las partidas que en muchos casos, tienen una duración que excede de las cinco horas; ni mucho menos exigirle pueda comprender las incidencias que se producen en el

del 8750, no habiendo perdido más que una partida de las doce disputadas, contra Rullán y entablado otra, con Mas, las dos correspondientes a la primera vuelta, pues que todas las que disputó en la segunda fueron ganadas por Sancho. Creemos que su juego se ha afianzado y que este año, de acudir a Murcia, su actuación ha de ser más lucida que la del año anterior. Le vimos desplegando un juego posicional, no exento de brío, que en muchas ocasiones le conduce a tener partidas de una precisión matemática sorprendente.



Juan Antonio Sancho que ha revalidado su título de Campeón de Mallorca, 1948

Enjuiciemos ahora las características acusadas en este Campeonato, por los demás jugadores:

RULLAN: Después de la partida de anoche, con Mas, al que venció se proclama subcampeón de Mallorca. Tiene un juego de gran profundidad y analiza muy bien las posiciones. Cuando distribuya mejor el tiempo, se convertirá en un jugador de auténtica talla nacional.

MAS: Juego alegre, en el que la intuición lo es todo. Hizo incluso una partida con PERID. Con una mejor preparación técnica puede llegar muy lejos.

PERELLO (Juan): Muy joven todavía, ha llegado a la final. Su característica más acusada y muy digna de tenerse en cuenta en ajedrez, es la tenacidad de que hace gala. Su actuación ha sido muy buena, mucho mejor de la que cabía esperar, pues ha vencido a Mas en las dos partidas disputadas, y tuvo en la mano una clara victoria sobre Sancho. Cabe esperar mucho de este joven jugador.

MONER: Ha actuado con la irregularidad característica en él y ocupa una vez más uno de los lugares intermedios. Conocedor de la teoría, pero la falta de entreno, le hizo perder por agotamiento, algunas partidas que tenía francamente ganadas.

HERMIDA: Llega a la final por primera vez. Juego reposado y amplio, que adolece de falta de agresividad.

VILADES: Después de una intervención muy brillante en las eliminatorias, su actuación de ahora, en la fase final, no ha estado a la altura que se esperaba, pues, además, conoce bien la teoría y tiene una tenacidad, solo comparable a la del ex-campeón de España José Sanz.

Quedan dos partidas por jugar, a base de Perelló-Hermida y Perelló-Vilades, que de ganar Perelló, se clasificaría en tercer lugar y Mas en cuarto, al aplicarse el «averaje».

	J.	G.	T.	P.	Ptos.
1. Sancho	12	10	1	1	10 1/2
2. Rullán	12	8	1	3	8 1/2
3. Mas	12	6	2	4	7
4. Perelló	10	4	2	4	5
5. Moner	12	3	3	6	4 1/2
6. Hermida	11	2	2	7	3
7. Vilades	11	1	1	9	1 1/2

Arturito Pomar, ha recuperado el título de Campeón de Castilla, que perdiera hace dos años. En la clasificación general, ha conseguido —imbatido— un punto y medio de ventaja sobre sus inmediatos seguidores José Pérez y José Sanz, empatados a 6 puntos. Enhorabuena al excepcional ajedrecista mallorquín, que pese a la opinión de ciertos «entendidos», continúa en plan de gran jugador del que mucho cabe esperar todavía.

natación

EL CLUB MARITIMO DE MAHÓN, SOLICITA EL INGRESO EN LA FEDERACION BALEAR

Ayer se recibió en la Federación Balear de Natación un comunicado del Club Marítimo de Mahón, solicitando el ingreso en seno de la Federación.

Ni que decir cuanto nos alegramos de esta noticia máxime después de la disolución del Club Natación Levante, ya que si bien se ha perdido un club —que no llegó a serlo, en su corta vida— se ha logrado el ingreso de otro que puede ser muy potente, ya que en aquella isla hay buenos nadadores.

Esperamos en días próximos poder ampliar estas noticias, que no dejan de ser sensacionales.—B



Atlético Baleares y Constancia en el segundo partido del Torneo Insular

Esta tarde, abre de nuevo sus puertas el Campo de Deportes de Es Fortí, para dar entrada en él nada menos que al Constancia, de Inca, que en esta ocasión pisará por primera vez el césped del terreno de juego de nuestro equipo decano.

La novedad, empero, de este encuentro, es la de que por primera vez el Mallorca no será actor en la contienda, sino que cederá el puesto al Atlético Baleares, para que dispute el segundo partido correspondiente al Torneo Insular.

Con motivo de este partido, la discusión ha estado al orden del día. Son muchos los que presumen en el Atco. Baleares y el Constancia el vencedor en esta contienda claro está, los puntos que hoy se disputan tienen una importancia excepcional.

No obstante para nosotros hay otra cosa que tiene mucho más interés que todo esto. Es el comportamiento de nuestro público. Sabemos que huelgan observaciones, porque se comportarán como e debido. No obstante no atrevemos a sugerir que esta tarde, cuando pise por primera vez el césped de Es Fortí el equipo de Inca, el C. D. Constancia, se reciba caballeramente cual corresponde a quienes han sabido serlo siempre y que un apáuso sincero sea el que se les tribute por doquier.

Que lo de esta tarde, sea una manifestación deportiva cien por cien, que no de lugar a un sólo reproche.

RAT

Esta tarde, abre de nuevo sus puertas el Campo de Deportes de Es Fortí, para dar entrada en él nada menos que al Constancia, de Inca, que en esta ocasión pisará por primera vez el césped del terreno de juego de nuestro equipo decano.

La novedad, empero, de este encuentro, es la de que por primera vez el Mallorca no será actor en la contienda, sino que cederá el puesto al Atlético Baleares, para que dispute el segundo partido correspondiente al Torneo Insular.

No obstante para nosotros hay otra cosa que tiene mucho más interés que todo esto. Es el comportamiento de nuestro público. Sabemos que huelgan observaciones, porque se comportarán como e debido. No obstante no atrevemos a sugerir que esta tarde, cuando pise por primera vez el césped de Es Fortí el equipo de Inca, el C. D. Constancia, se reciba caballeramente cual corresponde a quienes han sabido serlo siempre y que un apáuso sincero sea el que se les tribute por doquier.

Que lo de esta tarde, sea una manifestación deportiva cien por cien, que no de lugar a un sólo reproche.

RAT

Esta tarde en Tirador el esperado encuentro GALINDO-VELOZ SPORT BALEAR

Y ya llegó la fecha deseada por todos los aficionados al deporte del pedal. Es la de hoy aquella que se habrá de recordar por mucho tiempo ya que nos dará ocasión a que esta tarde podamos saturarnos de una emoción nueva, que tanto habíamos deseado y que no pudo dárse nos debido a la no existencia de un acuerdo por ambas partes.

¿Cuántas regiones de España habrán revalidado para lograr este programa? Seguro que entre ellas deberíamos contar a Cataluña. Pero no ha existido la oportunidad y cuando esta se ha presentado ha sido el dinamismo de don Miguel Nadal Comas el que ha logrado confeccionar el programa monstruo, el programa insuperable que esta tarde a las cuatro nos será dabe y presenciaremos en Tirador.

Timoner, Ge'abert Bover y Timoner II todos en su mejor momento frente a Pobert Martín Claros y Salom que se han sometido a una preparación concienzuda a fin de salir vencedores del gran encuentro.

Por si fuera poco programa hay que contar luego con los segundos y terceros en discordio entre los que se cuenta el maravilloso velocista francés Boher que tanto agradó el día de su presentación en Tirador y en Campos donde batió repetidas veces al sprint al propio campeón de España nuestro corredor Guillermo Timoner.

Y hay que contar también con Fombellida que está atravesando un buen momento también y Sastre y Coll Bover y los Hermanos Martorell. Para que seguir? En esta reunión, se congrega lo mejor de lo mejor de nuestro ciclismo en pista, por ello es que no exageramos al afirmar que va a darse en Palma la primera gran manifestación ciclista de la temporada.

En todos los pueblos de la isla ha despertado interés el programa por ello es que si e tiempo se presenta benigno como es lógico esperar estamos por afirmar que esta tarde Tirador, con motivo del Galindo-Veloz habrá de verse concurridísimo.

La incógnita está a punto de despejarse ¿Quién vencerá a quién?

Acontecimiento pugilístico internacional

Ben Buker-Ritter, Martí II-Abdes'em

El programa que nos ofrece la Empresa del Palacio de Boxeo para el próximo martes, día 11, es justo reconocer satisfice a los más exigentes aficionados. Quizás Barcelona y Valencia pudieran pudieran igualarlo, pero superarlo es del todo imposible. La presentación del francés Ritter, que después de sus éxitos en Barcelona ante Soldevia y Ferrer, acaba de vencer al Campeón de Bélgica por k. o. al tercer asalto. Ben Buker, ha escogido el ring del Balear para dar su adiós a los aficionados españoles. Como deportistas, hemos de agradecer al simpático morito esta delicadeza y como aficionados también, hemos de acudir a su despedida para que conserve allende los mares este aliento de los aficionados españoles y que su lucha allí sea fructífera como corresponde a quien, como Buker, lucró en su pecho los colores de España tal como corresponde a un Campeón. El combate tendrá la novedad de celebrarse a diez asaltos y ante el hecho de que ha podido lograr se la suspensión del combate que debía celebrarse en Barcelona contra Juanito Martín da una idea exacta de que, hasta que punto, ha querido garantizarse el es a lo físico de los pugiles.

En el semifondo reaparece nuestro Campeón Martí II. Después de una durísima etapa de entreno, se enfrentará al negro franco-marroquí Abdes'em, quien en su debut en el Price de Barcelona, causó verdadera sensación ante nuestro conocido Segura.

Otro que nos dice «adiós»: el simpático y pequeño Valverde, que después de su victoria por k. o. ante Bolaños quiere sacarse la espina del combate nulo con Antonio Ruiz. Valverde, antes de reintegrarse a sus lares, quiere obtener de los aficionados mallorquines un «hasta luego». Combate interesantísimo por la igualdad de fuerzas.

Y ya llegó la fecha deseada por todos los aficionados al deporte del pedal. Es la de hoy aquella que se habrá de recordar por mucho tiempo ya que nos dará ocasión a que esta tarde podamos saturarnos de una emoción nueva, que tanto habíamos deseado y que no pudo dárse nos debido a la no existencia de un acuerdo por ambas partes.

¿Cuántas regiones de España habrán revalidado para lograr este programa? Seguro que entre ellas deberíamos contar a Cataluña. Pero no ha existido la oportunidad y cuando esta se ha presentado ha sido el dinamismo de don Miguel Nadal Comas el que ha logrado confeccionar el programa monstruo, el programa insuperable que esta tarde a las cuatro nos será dabe y presenciaremos en Tirador.

Timoner, Ge'abert Bover y Timoner II todos en su mejor momento frente a Pobert Martín Claros y Salom que se han sometido a una preparación concienzuda a fin de salir vencedores del gran encuentro.

Por si fuera poco programa hay que contar luego con los segundos y terceros en discordio entre los que se cuenta el maravilloso velocista francés Boher que tanto agradó el día de su presentación en Tirador y en Campos donde batió repetidas veces al sprint al propio campeón de España nuestro corredor Guillermo Timoner.

Y hay que contar también con Fombellida que está atravesando un buen momento también y Sastre y Coll Bover y los Hermanos Martorell. Para que seguir? En esta reunión, se congrega lo mejor de lo mejor de nuestro ciclismo en pista, por ello es que no exageramos al afirmar que va a darse en Palma la primera gran manifestación ciclista de la temporada.

En todos los pueblos de la isla ha despertado interés el programa por ello es que si e tiempo se presenta benigno como es lógico esperar estamos por afirmar que esta tarde Tirador, con motivo del Galindo-Veloz habrá de verse concurridísimo.

La incógnita está a punto de despejarse ¿Quién vencerá a quién?



Con esta cara «feroz», con los calcetines caídos y esta postura, pretendió asustarnos anteayer el luchador Calpe



Y así, cargándose a los hombres por las buenas o por las malas, dirige los combates de catch, el colegiado catalán señor García

Campeonato Militar de esgrima

Tal como anunciamos, ayer tarde en el C. N. Palma, dieron comienzo los Campeonatos de Baleares de Esgrima para Oficiales, bajo la organización de la Junta Regional de Educación Física, prueba que figura incluida en los Campeonatos Deportivos Militares de la Capitanía General de Baleares.

Tuvo lugar, en primer puesto, la primera vuelta de la modalidad florete, de la cual, por no haber terminado, no fueron facilitados los resultados.

En la especialidad de sable, que se disputó a una sola vuelta y a cinco tocos, venció el Capitán Chaves, quien el pasado año ya tuvo una lucida actuación en esta competición. La clasificación final en sable, fué la siguiente:

- 1.º Capitán Chaves de Artillería Costa Mallorca.
- 2.º Teniente Ribas, de Artillería Costa Mallorca.
- 3.º Teniente Dezcailar, de Artillería.
- 4.º Capitán Morell del Regimiento Infantería Palma.
- 5.º Teniente Ramis, de Artillería Costa Mallorca.

nauticas

ESTA MAÑANA TENDRAN LUGAR LAS REGATAS POR EQUIPOS

La falta de papel y espacio nos ha impedido en días pasados ocuparnos más extensamente de estas interesantes regatas que tendrán lugar esta mañana bajo la organización del Real Club de Regatas.

Los equipos, han quedado constituidos de la siguiente forma:

- EQUIPO N.º 1 (Bandera encarnada). «Pegaso» «Dugart» «X-38» «Piraña» y «Fohen».
 - EQUIPO N.º 2 (Bandera blanca): «Vento eras», «Kam-Sim» «Mirtak» «Ulises» y «Clerzon».
 - EQUIPO N.º 3 (Bandera azul): «Brisote» «Pasihea» «Melkart», «Alción» «Rigel».
 - EQUIPO N.º 4 (Bandera amarilla): «Ara» «Danae», «Zaida», «Bellatrix» y «Canuto IV».
- Los equipos están integrados por dos «en pes» un crucero, un «carr» y un hispania.

Volviendo al tema del nuevo entrenador mallorquinista, podemos añadir que éste con toda seguridad presenciara el partido del domingo contra el Atlético.

Y que podría ser que en dicho partido, fueran probados a unos jugadores, procedentes de la cantera norteña.

Y que a lo mejor esto haría que algunos se emplearan a fondo.

En el partido entre «aviadores» y «viajantes», han ofrecido a estos una prima extraordinaria para quien logre «eliminar» antes, a Poncio y a «Corraito» el exnovillero.

No dijimos que la mantequilla se les iba a indigestar a nuestros corredores. Y ya lo creo que se les indigestó, pues tuvieron que retirarse antes de terminar la Vuelta a Holanda.

Esperemos que esta tarde no se encuentren indigestos, los que tienen que correr en Tirador.

Y esperemos, que contra la costumbre, no llueva.

Ayer tarde no había quien se acercara por el C. N. Palma, y es que se deba cada «sablazo», que espantaba.

«Kotito» quiso imitar a «Tarzán», pero hubo cierto directivo que se lo impidió ante el temor de un derrumbamiento.

Ayer estuvieron en la piscina varios nadadores del «gorrito» pero se concentraron con que aquella la habían invadido los nadadores sin «gorrito», y ellos no pudieron entrenarse. Ayer tenían razón los polistas.

También estuvo Calafell a entrenarse, pero fué... a ping-pong. ¿Por algo se empieza?

BEX O-11 Mayo-T. BALEAR

A. Ruiz contra Valverde

Abdes'em contra Martí II

RITTER

contra

BEN BUKER

Venta de localidades:
Diariamente de 7 a 9 noche
En taquillas del
PALACIO DEL BOXEO

CAMPO "ES FORTI"

Hoy a las 5 — TORNEO INSULAR

At. Baleares - Constancia

Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil

Velódromo de Tirador: HOY

El más esperado de los encuentros

Equipo Galindo frente a Veloz Sport Balear

POBLET (el fenómeno del momento).
MARTIN (el velocísimo madrileño).
CLAROS (la revelación de la temporada).
SALOM (ex Campeón de España).

TIMONER I (Campeonísimo de España).
GELABERT (Ganador del Gran Premio de la Montaña en la X Vuelta a Mallorca).
M. BOYER (la esperanza mallorquina).
TIMONER II (el joven batallador).

y Boher, Fombellida, Hnos. Martorell, Sastre, Palmer, Monserrat, etc.

Velocidad, eliminación, meta partida, australiana y americana de 200 vueltas

UN PROGRAMA MONSTRUO!

PRINCIPAL

El Barbero de Sevilla

La breve temporada de ópera, empezó ayer con buen pie, des-
tando todos los puntos de vista. Di-
gamos con entera satisfacción que el público respondió a los
esfuerzos de la empresa, pues el
lienzo fué completo, presentando
el teatro un brillantísimo as-
pecto.

El jugoso y pimpante «Barbe-
ro», la mejor obra de Rossini
sin ningún género de dudas, tu-
vo ayer un conjunto de intérpre-
tes que nos ofrecieron una ver-
sión muy acertada.

La admirable soprano Marimí
del Pozo, a lo largo de toda la
obra lució su ágil, extensa y
aterciopelada voz, cantando in-
superablemente la parte de Rosi-
na. Posee una magnífica escuela
de canto, como pudo apreciarse
en el aria del segundo acto—
«Una voce poco fa»— cantada

con mucha delicadeza, vocaliza-
ción y fraseo perfectos. En el
tercer acto, se ganó la ovación
de la noche, al interpretar en la
elección de canto, la romanza
de «Carnaval de Venecia», con
magnífico y afiligranado estílo.
Ante los continuos aplausos, vió-
se obligada a bisar el último
fragmento. No dudamos en cali-
ficar a dicha soprano como uno
de los valores españoles más firmes
en su género, pues a sus
perfectas condiciones musicales
une excelentes dotes como aris-
ta, con buen dominio de las ta-
blas.

Pablo Vidal, fué un «Figaro»
de robustos y firmes medios vo-
cales a la vez que dominador de
las tablas. Fué aplaudido en la
«Cavatina» del primer acto y, a
nuestro juicio se hizo acreedor a
más copiosos aplausos. Cantó y
se movió con desenvoltura y
gracia durante toda la representa-
ción.

Dueño de amplios recursos
técnicos, el tenor Guillermo
Kjølner, prestó atractivos a la
serenata del primer acto, jugán-
do bien la voz. Su depurada téc-
nica le permitió obtener muy
buenos efectos vocales luciendo
la evidente temeridad de sus me-
dios.

Luis Corbella—D. Basilio—lu-
ció su potente voz en «La ca-
lumnia», saltando sus actua-
ciones de sana comicidad, com-
partida con Canuto Sabat que
hizo un Don Bartolo con talento
y fina gracia, fraseando perfecta-
mente su romanza del tercer ac-
to, «Manca un foglio».

Teresa Wald, a tono con los
cómicos, Los coros poco numero-
sos, poco afinados y entonados.

Ocupó el primer atriil el maes-
tro José Sabater quien dirigió
con ajuste la orquesta la cual
interpretó un poco fríamente la
obertura, aun cuando después
dejó el tono interpretativo y en
la tempestad del tercer acto,
nos ofreció una versión muy dis-
creta de la misma.

Pedro DEYA

«LOS TRES MOS...QUITEROS»

Esta nueva producción de la
20th Century Fox es sólo una
película cómica: es una gran pe-
lícula producida con fastuosidad
y un repertorio excepcional.

En «Los tres mos...quiteros» se
presenta por primera vez en la
pantalla a los famosos artistas
hermanos Ritz, los cuales derro-
chan gracia y comicidad desde el
principio al fin. Don Ameche el
excelente actor hace un D'Artagnan
a la manera americana propio
del desarrollo de esta singu-
lar parodia de la célebre obra de
Alejandro Dumas. Artistas de la
categoría de Binnie Barnes, Glo-
ria Stuart, Joseph Schildharut
completan el reparto de esta gran
producción, que la marca 20th
Century Fox presenta hoy en el
cine Rialto, que asegura con es-
tas proyecciones un nuevo éxito
de público.

LOS ESTRENOS
«EL DESPERTAR»

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Uno de los veteranos directores
de la producción de Holly-
wood, Clarence Brown, que fir-
maba algunas de las más cele-
bradas películas de Greta Garbo,
ha sido el feliz adaptador de la
novela «The Yearling», de Mar-
jorie K. Rawling, famoso re-
lato que obtuvo el más alto
premio literario de Norte-
américa, el «Pulitzer».



Claude Jarman

«El despertar», en manos
de Clarence Brown, inter-
pretada de ma-
nera prodigiosa, fotografiada en
técnica de color en escenarios de ver-
dadera gracia, queda como una
de las más bellas películas, una peli-
cula distinguida por su lirismo y ex-
quisita ternura que se impone
hasta a la excesiva duración de
algunas escenas, a la morosidad
con que fué hecha y derecha.

El guión, sin duda, se doblegó
al pie forzado de la novela: No
se quiso restar poesía a la con-
tinuada cadena de emociones, he-
rras de humano contenido, que
se suceden en torno a esa «Ma-
nita Baxter», como un símbo-
lo de un hogar campesino en el que
todo despierta cada día a la vida;
el cantar de un pájaro o el crecer
de una planta, la inquietud
del niño ante la prodigiosa natu-
raleza que se impone con nubes
risueñas o con tormentas devas-
tadoras.

Recreándonos con sus estam-
pas, «El despertar» nos tiene
presos en emoción desde las pri-
meras escenas hasta su fin. Y,
en verdad, no pueden destacar-
se unas u otras escenas, sino
reconocer que todo el conjunto
es encanto sucesivo, con cosas
tan notables de calidades eme-
r



Gregory Peck y Jane Wyman,
los protagonistas de «El des-
pertar»

cionales como toda la parte del
crio con su gamo o las conver-
saciones entre los dos niños, el
de la familia Baxter y el peque-
ño lisado.

A Gregory Peck no hay que
presentarlo al público, pero sí
decir que vuelve a estar en «El
despertar» a la altura de sus
grandes creaciones. Y junto a el
dos caras nuevas del cine ame-
ricano: Jane Wyman, magnífica
en el papel femenino central,
muy persona en una interpre-
tación de mil matices y el pe-
queño Claude Jarman, espán-
dido actor, de lo mejor que haya-
mos podido ver.

Creo que—pese a la estudiada
lentitud del film—es «El des-
pertar» una bellísima obra cinematográfica,
de las que serán recorda-
das entre las vistas durante la
actual temporada. — B.

«El crimen de' correo
de Lyon»

BALEAR

Nuevamente el cine francés
ataca un tema predilecto, el me-
lodramático y folletinesco presen-
tado bajo el título de «El crimen
del correo de Lyon».

Hábil de realización, la peli-
cula renueva en nosotros ant-
guas versiones, que M. Sermann ha
sabido revalorizar y aun superar

Teatro Coliseo

La Fiebla
HOY JUEVES
A LAS 10 NOCHE

Gran Baile

Patrocinado por el Magnifico
Ayuntamiento a beneficio de la
U. D. POBLENSE cam-
peones de Baleares con las
renombradas

ORQUESTAS

Posaleda y Brogeta

Gran servicio de Bar. Reser-
ve su mesa. Teléfono 44
LA FIEBLA

Guía y Espectador

Teatros

PRINCIPAL
Compañía de ópera italiana ti-
rígida por don José Sabater. A
las 9:45: «Madam Butterfly», de
Puccini.

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, Com-
plementos y Noticiarios.

AVENIDA LIRICO
Desde las 3:15 y 3:45: «Su mi-
lagro de amor», con Dorothy
Mc. Guire, Robert Young y Her-
bert Marshall, y «Se ha perdido
una millonaria», con Virginia
Bruce y Frederic March.

ASTORIA
PROTECTORA METROPOL
Desde las 3:45, 3 y 3, «Cenizas
de amor», con Hedy Lamarr, Ro-
bert Young y Charles Coburn, y
«Noche de ladrones», con Stan
Laurel y Oliver Hardy.

BALEAR
Desde las 3:30: «El crimen del
correo de Lyon», con Pierre
Blanchar y Dita Parlo, y «Yo
cuyo mi vida», con Danielle Dar-
rieux y Anton Walbrook.

BORN CAPITOL HISPANIA
Desde las 3:30, 3 y 3: «El des-
pertar», por Gregory Peck y
Jane Wyman, y complementos.

MODERNO ORIENTAL
Desde las 3:30 y 3: «Aquella
noche en Río», y «A las 9: lec-
ción de química».

RIALTO
Desde las 4: «Los tres Mos-
quiteros», con Don Ameche y
Los Ritz Brothers.

CUPON BOLETIN PARA
EL CONCURSO NOMBRE
NUEVO TEATRO CINE
Don
Calle n.º.....
propone para el TEATRO.
CINE el NOMBRE.....
..... de..... 1948
Firma

¡ATENCIÓN
VERANEANTES!
Como ampliación
de la Urbanización
de la espléndida
Isla de las Mara-
villas, aprovechad
la ocasión de com-
prar solares y cha-
lets al contado y a
pagos. Razón: Ave-
nida Coliseo, 78, de
1 a 3 y Cort. 27. Telf. 1532.

1.ª FILA...

resulta —y vamos comen-
tando en serio— que, se-
gún dicen, va a abrirse en
el seno local. Este, más
«Pinos».

ente de él estaría un co-
agente de espectáculos.

ombres que este verano
mucho: José María Mo-
nasterio, pianista de la orques-
tra, y Jaime Gelabert
or de la orquesta «Tro-

estado a punto de venir a
Fugazot, el inolvidable
del terceto Irusta Enga-
lemare. Como en tantas
ociones, el dinero, el su-
ero, lo ha echado todo a

Denis llegará aquí con
de anticipación a su debut
genial. Quiere ensayar y
. Dos cosas importantes.

alta menos para que sue-
tora «H» de la gran ofen-
sividad. Los estrategas
en señalar que la fe-
llará entre la última se-
le mayor y la primera de

ren Carmen Mercell y Pe-
neo. Hace mucho tiempo
poníamos que volverían.

a pesar del calor, a pe-
verano que se echa en
a pesar de todo, hubo
frenos de cine. La tempo-
res, prosigue.

CENIZAS DE AMOR
en Astoria, Protectora
y Metropol
ciencias funciones de gran
rística nos ofrece hoy
Sala Astoria, conjun-
con el Protectora y Me-
el anunciado estreno de
as de amor.

na discutido siempre si es
que un amor: de antaño
de su fuerza y su pasión
erridos los tiempos genero-
de la juventud... «Cenizas de
—la supercomedia cine-
gráfica que nos presentará
ano, S. A. como auténtica
de arte en su género— estu-
de íntimo problema, trazado
a pluma de John P. Mar-
y plasmado en imágenes
famoso King Vidor...

mpresa de Sala Astoria nos
hacemos públicos que para
ociones numeradas de hoy
y noche se despacharán
ades en taquilla de 11 a 1.



tendrá el honor de presentar
HOY
Gran Gala Aristocrática
(Sesiones numeradas)



Cenizas
de Amor
LAMARR-YOUNG
HUSSEY
CHARLES COBURN
Director KING VIDOR

RIALTO
HOY ESTRENO



LOS TRES MOS...QUITEROS
con DON AMEICHE
LOS RITZ BROTHERS
BINNIE BARNES
GLORIA STUART

Una parodia jocosa que
recrea y divierte a los espec-
tadores con lances emocio-
nantes y caricaturescos!!

EN EL MISMO PROGRAMA
La vida vuelve
a empezar

— POR —
ALIDA VALLI y
FOSCO GIACETTI



La más apasionante estrella del cinema
contemporáneo, en un mensaje para todos
los enamorados, escrito con la más humana
y sincera emoción...

De 11 a 1, despacho de localidades en
taquilla
Proyecciones simultáneas



